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[ > ##H#H#HHHHHHHHHHS S S S S HHHHHEE ExD (2)
restart;with (DEtools):
ode := diff(y(t),t)=y(t)+t"2+3*t-1;
dsolve ({ode, y(0)=1});
> DEplot (ode,y(t),t=-6..2,
y=-4..4,[[y(0)=1]11],

linecolor=[ gold],title="champ de direction”,

color=y-1);
d 2
0&ﬁ=;yﬁ)=yﬁ)+t+3t—l

y(t)=—4—-5i—F+5¢
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[ > y:=-4-5*t-t"2+5%exp (t) ;

L yi=—4-5t—F+5¢€
[ > fsolve(y=0, t=-5..1);

L -4.029355723

[ > yp:=diff (-4-5*t-t"2+5*exp(t),t);

ypi=-5-2t+5¢
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[ > evalf (solve(yp=0));

L -2.231611884, 0.
| > ###AHGFGHHS RS SHEREE ExL (3)

restart;with (DEtools) :
ode := diff(y(t),t)=2*y(t)+exp(t)*cos(t);
dsolve ({ode, y(Pi/4)=0});

> DEplot (ode,y(t),t=-6..1,
y=-0.5..0.5, [[y(Pi/4) =011,
linecolor=[gold],title="champ de direction”,
color=y-1);

d
ode ::Ey(z) =2y(t)+ e cos(?)

1 1
y(t)= - e cos(t) + 2 sin(?) e’
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> ####H#HHHHHHHHHAAS S S HHHHHEE ExL (4)
restart;with (DEtools):
ode := diff(y(t),t)=4*t*y(t);
dsolve ({ode, y(0)=1});




> DEplot(ode,y(t),t=-2..2,

y=-2..4,[[y(0)=1]1,

linecolor=[ gold],title="champ de direction”,

d
de =—vy(t)=41tvy(t
ode sz( ) y(1)

y(1) =
champ de
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restart;with (DEtools) :

[ > L (5)

ode := diff(y(t),t)=5*y(t)/t+(t+1l)/t;

dsolve ({ode,y(1)=1});

> DEplot(ode,y(t),t=1..2,

y=-4..4,[[y(1)=1]1,

linecolor=[ gold],title="champ de direction”,

ol
ode : th( )=

Sy(t) t+1
LR IUSR AR
t t
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f)y=—t——4+—1¢
YO ==1=5%
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[ > H#H#HHHHASHSSHSEHSEHSSHS B HHEE Ex2
restart;with (DEtools) :
ode := diff(y(t),t)=-y(t)+exp(t);
dsolve ({ode}) ;

> DEplot (ode,y(t),t=-2..2,
y=-4..4,[[y(0)=111,

linecolor=

[ gold],title="champ de direction”,

color=y-1);

d
de :=—y(t)=—y(t)+¢
ode th() y(1)+e

1 -
{y(t):ge’+e( t)_Cl}
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> HE##HHFHHHHFSHHHSSHH SR HEHEEHE Ex3
restart;with (DEtools):
ode := -t*diff(y(t),t)+y(t)=2*t/(t+2);
dsolve ({ode}) ;

> DEplot(ode,y(t),t=1..2,
y=-4..4,[[y(1)=1]1],
linecolor=[ gold],title="champ de direction”,
color=y-1);

d 2t
0a’e:=—t( Y(t)j+Y()_t 5

{y()=(-In(t) +In(¢+2)+ CI)t}
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[ > ####H4444H44SHHSSSHHSSEHSSSHHSSSHHSSSHHSSEH Ex4
[ > restart;with(DEtools) :

assume (a::real,b::real, c::real):

ode := diff(y(t),t)-y(t)=a*t"2+b*t+c;

dsolve ({ode}) ;

d
ode := (Ey(t)] -y(t)=a~ £+ b~t+c~

I {(y(t)=—=c~=b~=2a~—b~t-2a~t—a~F+¢€ CI}
[ > HEHEEEEE R R R R R
int (exp (-t) * (£"2+t+2),t);

2, (=0
L —(5+3¢t+¢t)e
| Exercice 5. (a) Résoudre 1’équation différentielle suivante
y=y+t+2;y0)=1.
(b) Tracer la solution et étudier le comportement de la solution en -1 et en +1.
(c) Trouver le point ou la solution atteint son minimum sur R, et donner la valeur
| de ce minimum.

[

> #i#H##H#A S R Ex 5
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restart;ode:=diff (y(t),t)=y(t)+t+2;

#H#HHSHHHH S S HHESHEH

HA#HHAH S HHF SRS HH SR B

sol:=dsolve ({ode, y(0)=1}, y(t));

f(t) :=solve(sol,y(t)):;

tmin:=solve(diff (£(t),t)=0);

HAH#HHHAHH A H A H A SRS

with (DEtools) :DEplot (ode,y(t) ,t=-5..2,

[[y(0)=111,

title="Solution théorique d'une équation différentielle
ordinaire”,

colour=y,

#labels=[t, yl,

arrows=MEDIUM,

linecolor=[gold]

) ;

d
de:=—y(t)=y(t)+t+2
ode = y(1) =y(1)

sol =y(t)=-3—t+4¢e
f(t)y=-3—-t+4¢
tmin :=-21In(2)



Solution théorique d'une équation différentielle ordinaire

AR A A A A
L
L

\%
i

e e R S O

T T T T T T T T

—
B Sl e e

ey T T T T Ty T T T
B e i e
@R T TR T T T T

A L 10 # g} <4

| > ymin:=eval (f(t),t=tmin);
>

L ymin :=-2+21n(2)
[ Exercice 6. Equations différentielles a variables séparées : résoudre 1’équation différentielle
suivante :

L@t 3)y'(®) +Hty()=0;y(0)=1.
[ > restart;ode:=(2*t+3) *diff(y(t),t)+t*y(t)=0;
HEHH SRR GG SSRGS RG4S Ex6
> Hi##HH#HHHSHHHHHHHHHSHFHSEEE
#sol:=dsolve({ode, y(0)=1}, y(t));
#f(t) :=solve(sol,y(t));
#tmin:=solve(diff (£(t),t)=0);
CEEEEEEEEEEE LR RS LR
with (DEtools) :DEplot (ode,y(t),t=-5..20,
[[y(0)=111,
title="Solution théorique d'une équation différentielle
ordinaire”,



colour=y,
#labels=[t, yl,

rrrrrr =MEDIUM

# stepsize=0.01
linecolor=[gold]
) ;

d
ode (2t+3)( inJ+tyU) 0
Solution théorigue d'une équation différentielle ordin
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> A

restart;ode:=((2*t+3)*diff(y(t),t)+t*y(t)=0);
dsolve ({ode}, y(t));

dsolve ({ode,y(0)=1}, y(t));

EEEEE R B E R LR LR B R

with (DEtools) :DEplot (ode,y(t),t=0..20,



[[y(0)=111,

title="Solution théorique d'une équation différentielle
ordinaire”,

colour=y,

#labels=[t, yl,

arrows=MEDIUM,

linecolor=[gold], stepsize=0.001

) ;

ode := (2t+3)(dy(0j+ty0) 0

(y(1)= Cle : 2:+3)°""

1 (u4)[ EJ (3/4)
yU):§3 e (2¢t+3)

Solution théorique d'une éguation différentielle ordinaire
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| Exercice 7.
1) La désintégration de 50 % de matiere radioactive s’est produite dans 30 jours.
| Dans combien de temps restera-t-il 1 % de toute la quantité initiale ?



> ###H#HHSHSHSHSHSHSHSHSHSHSHSHSHSHSHSHSHSHSHSHSHSH Ex
evalf (solve (x(0)*2" (-t/30) =
x(0)/100));

evalf (log(2));
199.3156857

0.6931471806
[ > ##H#H#SSHHHSSHHHSEHHSSEHBSSEHSSSEH
evalf (30*1og(100) /log(2));

199.3156857
> #H4HEHEHSHSH
> evalf(log(.5)/log(1-.00044));

1574.987902
> evalf (log(2)/.00044) ;

1575.334502
Exercice 7.
2) Selon les expériences, la désintégration annuelle du radium est de I’ordre 0,44
mg par gramme. En combien d’années la moiti¢ de toute la réserve de radium se
désintégrera-t-elle ?

[
[ > ###HAHAH G HAH S H S S S HE Ex8a

> restart;wi*th (DEtools):
ode := diff(y(t),t)=y(t)*(5-y(t));
dsolve ({ode}) ;

d
ode =" y(1) =y(1) (5 —y(1))

5
) =——"5 )
1+5e  CI

[ > #4HHHHHHHHHHHHHHHHHAHHS S HH SRS ESHHSHH Ex8b
> restart;with(DEtools):

ode := diff(y(t),t)=y(t)” 2+10;

dsolve ({ode}) ;

d d t £+ 10
=—vy(t)= +
ode th( )=y(1)

I (y(1)=4/10 tan(4[10 1+4/10 _CI)}
> HHHHAHAHAHHHHAHAHAHAHH A HAHA RS RS HSH RS Ex8c
> restart;with(DEtools) :
ode := diff(y(t),t)=y(t) 2-10*y(t)+9;
dsolve ({ode}) ;

7
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de ==L y(1) = y(1) ~ 10 9
ode =" y(1) =y(1) = 10y(1) +

9+e ) 1

() ="4,
e = Cl-1

#HHHH AR

Exercice 9. On considére les deux €quations différentielles dépendant de deux
parametres réels a et b.
(El)u'=au+b
(E2) u' = au + bu”2.
Pour chacune d’elles
1. Montrer que la donnée d’une condition initiale u(0) détermine u de fagon
unique.
2. Déterminer les solutions stationnaires.
3. Résoudre analytiquement, et donner 1’allure des solutions.
> #H##HAHAHFHHHHAHAHFHHHH SR HAH A RS H S H AR HS S SH Ex
> restart;with(DEtools):
ode := diff(y(t),t)=3*y(t)+4;
dsolve ({ode,y (0)=2});
> DEplot (ode,y(t),t=-2..2,
y=-4..4,[[y(0)=2]1,
linecolor=[ gold],title="champ de direction”,
color=y-1);

d
de =—vy(t)=3vy(t)+4
ode th( )=3y(1)

) 4+10 (31)
=—T"+ e
Y 373

9
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start;with(DEtools) :
ode

dsolve ({ode,y(0)=2});

> DEplot (ode,y(t),t=-2..2,

y=-4..4,[[y(0)=2]1,
linecolor=[ gold],title="
color=y-1);

:= diff(y(t),t)=3*y(t)-4*y(t)"2;

champ de directi

> ###H#AHAF S HE S R

on~,

d. ,_i _ 2
ode =" (1) =3 (1) =4 (1)

y(1)=-

6
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-8+5e
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> ###H#AHAF S HE S R
> #i#H#A# S Ex 9 (supplem)

restart;with (DEtools) :
ode := dAiff(y(t),t)=sin(y(t)):
dsolve ({ode}) ;

> DEplot(ode,y(t),t=-2..2,

y=-4..4,[[y(0)=Pi/2]],
linecolor=[ gold],title="champ de direction”,
color=y-1);

d .
ode :ZEy(t) =sin(y(7))

2¢ 1 - e

1+e”” e 1+ P

{y(¢t) = arctan
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> #i#H###A S S H AR Supplem

restart;
with (DEtools) :
odel := diff(y(t),t)=(y(t)) "2+y(t);
dsolve ({odel, y(0)=1});
> DEplot(odel,y(t),t=-2..2,
=-4..4,[[y(0)=1], [y(1)=1/(2%exp(-1)-1)]11,
linecolor=[ gold, green],title="champ de direction”,
color=y-1);

d]_i _ 2
ode ~-dty(t)—-y(t) +y(1)

y(t)= ”

1426



champ de direction

IO

[ > y:=1/(-1+2*%exp(-t));evalf(1l/(2*exp(-1)-1));

1

(=)

y =

-1+2e
-3.784422383

> plot(y, t=0..1);
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